

Акатист Пресветој Богородици чудотворне иконе Утешитељке

Кондак 1

Теби, Богородице, Војвоткињи која се одважно за нас бори, ми, слуге Твоје, победне захвалне песме узносимо, јер смо се од зала избавили. Но и сада, пошто непобедиву моћ имаш, од свих нас опасности и патњи ослободи, да ти кличемо:

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дајеш!

Икос 1

Ангела мноштво и све војске небеске Тебе, Мати свију Богородицу, славе, јер радости и утехе срцима људским, патњама опкољеним, изливаш. Стога и ми, жалостима обременјени, наду на спасење у Теби стекавши, са умилењем кличемо Ти овако:

Радуј се, материнско благовољење к нама грешнима!

Радуј се, тврдо заступништво оних што к Теби прибегавају!

Радуј се, Ти што благост Божију људима подајеш!

Радуј се, Заступнице рода хришћанскога!

Радуј се, јер Тебе сваки нараштај земаљски за Мајку Божију признаје!

Радуј се, јер се молитвама Твојим жалости наше умирују!

Радуј се, јер се заузимањем Твојим добре прозбе наше испуњују!

Радуј се, Ти што благодат и милост иконама Својим нама јављаш!

Радуј се, Ти што свет од потопа греховног спасаваш!

Радуј се, јер се они што се Теби моле од сваког зла чувају!

Радуј се, јер се чесне иконе Твоје чудесима прослављају!

Радуј се, радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 2

Видећи мноштво чудеса где се од чесних икона Твојих изливају, јер си Ти молитељима Добра Помоћница, онима што им се неправда чини Заступница, безнадежнима Узданица, жалоснима Радост и Утеха, исцелење болнима, помоћ онима што се труде, благодарно Тебе ради Богу кличемо: Алилуја!

Икос 2

Разум подари нам, Свеусрдна Предстатељнице наша, да у патњама тешким што нас сналазе Теби прибегавамо, утехе тражећи. А Ти,

Блага будући, у свакој помоћи коју потребујемо не остави нас, да
бисмо, задобивши је, радосно клицали Теби:
Радуј се, тихо пристаниште буром витланих!
Радуј се, сигурна тврђаво сумњама обузетих!
Радуј се, брза Помоћнице у патњама и искушењима!
Радуј се, топла Заступнице у свим околностима!
Радуј се, Ти која жалости наше утехом Својом умањујеш!
Радуј се, Ти што патњама грехе наше очишћујеш!
Радуј се, јер нам у страдањима утеху Своју дарујеш!
Радуј се, јер оне што Ти се моле од изненадне смрти без покајања
избављаш!
Радуј се, јер нас од непријатеља видљивих и невидљивих закриљујеш!
Радуј се, јер нас од напада злобних људи спасаваш!
Радуј се, Ти што у свим невољама онима што Ти прибегавају
помажеш!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 3

Вишњом силом утврди нас што Твоме заступништву с вером
притичемо, Владичице Блага, и Твоје нас посете и промишљања
удостој, тмину тугоморе и жалости којима смо обузети одгонећи, да,
Тобом спасавани, Богу кличемо: Алилуја!

Икос 3

Неописиво богатство милосрђа имајући, Ти свима што се Теби моле
руку помоћи пружаш, слабости исцељујући, патње прекидајући,
страсти умирујући. Не презри, Владичице Блага, нас што Ти у
жалостима и патњама притичемо и кличемо:
Радуј се, Мати свију Једина, Ти што нам милосрђе јављаш!
Радуј се, Ти што ризницу милости Своје свима штедро отвараш!
Радуј се, јер тугу родитеља што се због чеда заблуделих својих жалосте
ублажујеш!
Радуј се, јер удовице крепиш!
Радуј се, јер сирочади добро устројење дарујеш!
Радуј се, Утехо свију тужних!
Радуј се, једина Надо очајних!
Радуј се, Заступнице и Потпоро оних што од тугоморе изнемажу!
Радуј се, благонадежна Посето телом и душом болних!

Радуј се, премудро исцелење људи сваковрсним слабостима обузетих!
Радуј се, јер се Тобом савршено исцелење немоћнима по вери њиховој
подаје!

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 4

Бура премногих невоља и искушења носи нас, и од ковитлања њиховог
у свету страдамо. Но Ти, као милостива Мати Господа нашега Спаса,
руке к Сину Своме уздигни, да погледа на тешке невоље срдаца наших
и из бездана очајања избави нас што кличемо Њему: Алилуја!

Икос 4

Чујући, Пресвета Дјево и Мати, како си милост преизобилну роду
хришћанскоме јављала и јављаш, не остављајући нас у дане патњи и
искушења и дарујући нам од њих избављење, молимо Ти се: од сваке
невоље и жалости чувај и заступи све нас, да Ти у миру кличемо:
Радуј се, Заступнице наша, Ти што нас свемоћним заступањем Својим
од сваке невоље избављаш!

Радуј се, Ти што за нас усрдно мољење Господу приносиш!

Радуј се, Ти што предстатељством Својим праведни гнев Божији
одгониш!

Радуј се, Јер Га на милост к нама приклањаш!

Радуј се, јер помоћи Својом оних што се у Те уздају не остављаш!

Радуј се, јер оне што се добро подвизавају соколиш!

Радуј се, јер нас на добро и корисно душама нашим упућујеш!

Радуј се, Ти што душе, бригада животним натоварене на старање о
духовном наводиш!

Радуј се, наградо добра свију верних!

Радуј се, казно праведна оних што на своју дужност и част заборављају!

Радуј се, окрепљење и повратку оних што су у ропству и оковима!

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 5

Богосветли чиновни ангелски Тебе као Мати свију и Богородицу славе.
Ми пак, Теби се, Заступници нашој, клањајући, умилно Ти
благовољење приносимо, и, уздајући се у милост Твоју, скрушено
молимо: милостива к нама буди, Владичице, и од невоља и патњи

избави нас, да вазда милосрђе Твоје прослављамо, Богу кличући:
Алилуја!

Икос 5

Силе небеске, видећи где се молитвом Твојом гнев Божији одгони,
милосрђе Твоје величају и славе. А ми грешни што на земљи
пребивамо, на Тебе изображену Богомати Пречисту погледајући, са
умилењем кличемо:

Радуј се, Мати рода хришћанскога, која нам милосрђе јављаш!

Радуј се, Ти која се крај Престола Сина Твога непрестано за хришћане
молиш!

Радуј се, Ти што грехе наше љубављу Својом покриваш!

Радуј се, Ти што нас милошћу Својом заступаш!

Радуј се, јер врело радости и утехе свима од Тебе истиче!

Радуј се, јер нас од међусобне борбе и распри заклањаш!

Радуј се, јер непријатељство и мржњу миром и љубављу одгониш!

Радуј се, јер тугу и смућење срдаца наших ублажаваш!

Радуј се, Ти што гневљивошћу испуњене уразумљујеш!

Радуј се, Радости и Утехе оних што мир са свима имајући живе!

Радуј се, Ти која нас учиш да пустошне прелести овога света
презиремо!

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 6

Милости и чудеса Твоја, Богомати, сви људи православни проповедају;
јер Ти чесним покровом Својим васцели род хришћански закриљујеш.
Стога и ми вапаје к Теби простиремо: молитвама Својим све нас од
беда и искушења избави, да Богу ускликнемо скупа: Алилуја!

Икос 6

Благодат светозарна од свечудесних икона Твојих, Богомати, просија; и
њима притичући, Теби се молимо: облак искушења што се диже на
нас одагнај, да Ти кличемо:

Радуј се, Ти која чесне иконе Своје чудесима прослављаш!

Радуј се, Ти која прозбе оних што се пред тим иконама моле свагда
услишиш!

Радуј се, Ти што оне у невољама заступаш!

Радуј се, јер онима што се у Те уздају спасење дарујеш!

Радуј се, за све пред Богом Предстатељнице и Молитвенице!
Радуј се, рода хришћанскога Заступнице, од Бога нам дарована!
Радуј се јер си храмова наших украс најдивотнији!
Радуј се, благослове домова хришћанских!
Радуј се, људи православних Покрове и Заступање!
Радуј се, целог света очишћење!
Радуј се, јер све добро и корисно што од Тебе иштемо дарујеш!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 7

Желећи да пучину милосрђа Свога пројавиш, Пречиста, игуману обитељи Ватопедске на Атосу дала си заповест да капије манастирске не отвара, да би Твојим заступништвом иноци избегли напад разбојника што им по суду Божијем предстојаше, стога, избавивши се милошћу Твојом од невоље и искушења, сви иноци Богу закликташе: Алилуја!

Икос 7

Дивно си чудо јавила, Богомати, и иноцима спасење од свете иконе Своје обећала, и изглед лика Твога Пречистога Сина што на икони беше изменила. Тога ради, видевши чудо ово велико и преславно, сви људи закликташе Теби:
Радуј се, Ти која си свете иконе Своје на земљи свима на спасење благоволеда јавити!
Радуј се, Ти која нам иконама Својим милосрдно заступање јављаш!
Радуј се, Ти што кроз света изобраажења Твоја и сада чудеса изливаш!
Радуј се, Ти што њима патње наше и жалости одгониш!
Радуј се, јер на икону Твоју погледајући, Теби се Самој клањамо!
Радуј се, јер се милостивим заступањем Твојим ми грешни спасавамо!
Радуј се, јер си светим иконама Својим град наш освештала!
Радуј се, јер си тиме срца верних развеселила!
Радуј се, Ти што си градове и села руска (и србска) чудотворним иконама Својим од разарања спасла!
Радуј се, Ти што си земљу нашу од ропства избављала!
Радуј се, јер утехом и радошћу оне што се пред чесном иконом Твојом моле веселиш!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 8

Странци и пролазници на земљи сви смо, по речи Апостолској: невоље од непријатеља, патње од најближих, жалости од лажне браће и сродника подносећи, у свакој оскудици пребивамо. Ти пак, Владичице, Милостива Утешитељка будући, у тихо нас пристаниште откормилари и моли Сина Твога да нам утеху и радост подари, да Му кличемо свагда: Алилуја!

Икос 8

Читаво је живљење наше на земљи патњом и жалошћу испуњено: гле, слава не опстаје, богатство пролази, пријатеље и најближе смрт односи, тело у немоћи страда, изнемогава и дух наш. Стога к Теби припадамо, о Богомати, пред пречистом иконом Твојом клањајући се радошћу и утехом испуни жалосно срце наше, да Ти кличемо:
Радуј се, Ти која све што Ти притичу милошћу Својом закриљујеш!
Радуј се, Милостива, која и нас милујеш!
Радуј се, Домостројитељице, Ти што живот наш добро уређујеш!
Радуј се, Ти што радошћу и утехом туге наше одгониш!
Радуј се, јер са Сином Својим и Богом занавек царујеш!
Радуј се, јер мољења за нас Њему вазда приносиш!
Радуј се, Ти што суровост срца нашега смекшаваш!
Радуј се, Ти што очајнике надањем веселиш!
Радуј се, јер заступништвом Твојим непријатеље наше одгониш!
Радуј се, јер нас од замки духа злобе спасаваш!
Радуј се, Ти што вернима силу и одважност противу ђавола подајеш!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 9

Сви чиновни ангелски угледаше Тебе, Богомати, где крај престола Сина Твојега предстојиш и за све се хришћане молиш, и прославише Те, јер Ти моћним заступништвом Својим грешне закриљујеш, оне што к Теби прибегавају од невоља избављаш, жалости наше радошћу одгониш и молиш се за све што Ти са вером кличу: Алилуја!

Икос 9

Речитост људска није кадра достојну хвалу Теби, Пресвета Богородице, узнети, и неизбројива чудеса Твоја којима нас просветљујеш опевати. Ми пак, знајући добротворства Твоја, свом душом радујући се,

казујемо Теби:

Радуј се, Ти која нас од искушења предстатељством Својим штитиш!

Радуј се, Ти која нас од сваке невоље заступништвом Својим заклањаш!

Радуј се, Ти што нас од праведне претње Божије која се диже на нас умилењем Твојим ослобађаш!

Радуј се, Ти што нас од најезде непријатељске спасаваш!

Радуј се, Ти што од зла домаћег и братоубилачке борбе ограђујеш!

Радуј се, јер оне што Ти са несумњивом вером притичу од смртоносне ране исцељујеш!

Радуј се, јер Правду Божију умилоствивљујеш!

Радуј се, земље наше православне Заштитнице!

Радуј се, свију верних Блага Заступнице!

Радуј се, свију трудбеника помоћи и крепости!

Радуј се, свима нама топла Предстатељнице!

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 10

Желећи да род људски од вечите муке и прелести вражије спасе,
Човекољубац Господ Тебе, Мати Своју, нама на земљи на радост и
утеху дарова, да онима што им се неправда чини Заступница будеш,
очајницима Узданица, тужнима радост, жалоснима утеха и да у
невољама и искушењима спасаваш све што к Теби притичу, с вером
кличући: Алилуја!

Икос 10

Бедем Ти си и заступништво свима што Ти са вером и љубављу
притичу, Владичице Пречиста; стога Ти се молимо: заступи и закрили
и огради од искушења, огорчења и невоља све нас јадне и беспомоћне,
који са љубављу кличемо:

Радуј се, Мати Божија, која си нас љубављу материнском узљубила!

Радуј се, јер материнска молитва Твоја, што Владику умилоствивљује,
много чини!

Радуј се, Милосрдна, Ти која нам двери милосрђа Божијег отвараш!

Радуј се, Ти што нас на дела милосрђа подстичеш!

Радуј се, јер нас испуњавању заповести светих учиш!

Радуј се, јер нас на љубав према ближњима упућујеш!

Радуј се, јер грешнике на покајање позиваш!

Радуј се, јер надозећи облак жалости и патњи одгониш!

Радуј се, Ти што пламен страсти наших гасиш!
Радуј се, Ти што тмину искушења разгониш!
Радуј се, јер Својим мољењем од Бога све што је на корист нама
подајеш!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 11

Свеумилно појање приносимо Теби ми, слуге Твоје, Богородице, као
Заступници свесилној рода хришћанскога: јер к Теби у искушењима и
патњама прибегавамо и пред Тобом у невољама сузе ронимо, Богу
појући: Алилуја!

Икос 11

Светозарно иконе Твоје свете, на освећење и утеху нама пројављене,
блистају. Ми пак,штујући их с љубављу и вером пред њима
припадамо, Теби кличући:
Радуј се, Мати Бога Истинитога, Ти што душе благочестиве
просвећујеш!
Радуј се, Утешитељко наша, која срца обременењена умирујеш!
Радуј се, Ти која свима што Те призивају руку помоћи пружаш!
Радуј се, Ти што нама који Те Мајком Божијом називамо и чествујемо
непрестано помажеш!
Радуј се, јер онима што се у Те уздају и у вери живе непостидни крај
живљења дарујеш!
Радуј се, јер нас у изненадним невољама што нас сналазе крепиш!
Радуј се, заштито од насиља и изненадне смрти!
Радуј се, оградо од крадљиваца!
Радуј се, јер из срдаца наших завист и небратољубље искорењујеш!
Радуј се, јер од сплетки, клевета и поруге штитиш!
Радуј се, јер оне што од вере и Цркве отпадају уразумљујеш и на пут
истине враћаш их!
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 12

Благодат Божију у Сина Твога измоли за нас, Богородитељко
Пречиста, и руку нам помоћи пружи, заштити нас покровом крила
Твојих, од невоље и искушења избави нас, одагнај од нас свакога
непријатеља и противника, живот наш умири, Владичице, и

страдалницима у жалости помози, да, Тобом спасавани, Богу појемо:
Алилуја!

Икос 12

Милости и чудеса Твоја опевајући, Богородитељко, сви Те као тврду
Предстатељницу нашу хвалимо, и верујемо и уздамо се да ћеш добра
привремена и вечна испросити, о Блага, свима који Ти кличу овако:
Радуј се, непостидна Надо наша за живота и после кончине!

Радуј се, Ти што онима који се у Тебе уздају мирни крај живљења
дарујеш!

Радуј се, Ти што све који искрено верују благосиљаш!

Радуј се, јер маловерне и сујеверне уразумљујеш!

Радуј се, јер оне што иконе Твоје свете нештују кажњаваш!

Радуј се, јер онима што се иконама Твојим клањају и Тебе на помоћ
призивају помажеш!

Радуј се, Ти што гордошћу ума испуњене и оне што се од свете Цркве
удаљавају смирујеш!

Радуј се, Ти која оне што се добрима овога света прелашћују, и
многобрижје за њих показују, светлошћу истинитог добра обасјаваш!

Радуј се, Ти што у младости на добро и чисто живљење упућујеш!

Радуј се, Ти што у старости од окамењености срца чуваш!

Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 13

О, Свеопевана и Свемилостива Мати, Пречиста Госпођо Богородице!
Услиши глас слугу Твојих што Ти се моле, и, примивши ово мало
мољење наше, избави нас од сваке невоље, патње и искушења: пружи
нам у животу руку помоћи, непријатеље наше обори, слабости
исцели, сваку злобу и непријатељство од нас удаљи, у жалостима
свагдашњим радост и утеху подари и од будуће муке поштеди све што
Ти кличу: Алилуја, алилуја, алилуја!

(трипут)

Икос 1

Ангела мноштво и све војске небеске Тебе, Мати свију Богородицу,
славе, јер радости и утехе срцима људским, патњама опкољеним,
изливаш. Стога и ми, жалостима обременени, наду на спасење у Теби
стекавши, са умилењем кличемо Ти овако:

Радуј се, материнско благовољење к нама грешнима!
Радуј се, тврдо заступништво оних што к Теби прибегавају!
Радуј се, Ти што благост Божију људима подајеш!
Радуј се, Заступнице рода хришћанскога!
Радуј се, јер Тебе сваки нараштај земаљски за Мајку Божију признаје!
Радуј се, јер се молитвама Твојим жалости наше умирују!
Радуј се, јер се заузимањем Твојим добре прозбе наше испуњују!
Радуј се, Ти што благодат и милост иконама Својим нама јављаш!
Радуј се, Ти што свет од потопа греховног спасаваш!
Радуј се, јер се они што се Теби моле од сваког зла чувају!
Радуј се, јер се чесне иконе Твоје чудесима прослављају!
Радуј се, радости наша, Ти што радост и утеху вернима дарујеш!

Кондак 1

Теби, Богородице, Војвоткињи која се одважно за нас бори, ми, слуге Твоје, победне захвалне песме узносимо, јер смо се од зала избавили. Но и сада, пошто непобедиву моћ имаш, од свих нас опасности и патњи ослободи, да ти кличемо:
Радуј се, Радости наша, Ти што радост и утеху вернима дајеш!

Молитва Пресветој Богородици

Надо свих крајева земаљских, Пречиста Дјево Богородице, Утехо и Радости наша! Немој се нас грешних гнушати, јер се у Твоју милост уздамо. Угаси пламен греховни и покајањем ороси исушена срца наша; ум наш од помисли греховних очисти. Прими мољења што Ти се од душе и срца са уздисајима приносе; буди нам Заступница пред Сином Твојим и Богом и гнев Његов од нас удаљи материнским молитвама Својим. Веру православну у нама утврди, дух страха Божијег, дух смирења, трпљења и љубави у нас удахни; душевне и телесне ране исцели, и буру злих нападаја непријатељских утишај; бреме грехова наших скини и немој нас оставити да до краја пропаднемо; подари нам милост Твоју и свети благослов Свој подај свима што овде стоје и Теби се моле; и вазда пребивај с нама, радост и утеху, помоћ и заступништво онима што Ти притичу дарујући, да Тебе сви ми славимо и величамо, до последњег даха нашега. Амин.